
 

19 Decembrie 2024 

Produsele de 15 minute vor fi lansate începând cu iunie 2025 în cuplarea unică 

europeană a piețelor pentru ziua următoare (SDAC) 

Părțile SDAC confirmă planul actualizat de lansare 

Trecerea la Unitatea de timp a pieței (Market Time Unit, MTU) de 15 minute în cadrul 
Cuplării unice a Piețelor pentru Ziua Următoare (Single Day Ahead Coupling, SDAC) 
marchează o etapă importantă în evoluția piețelor de energie din Europa. În urma 
reevaluării planificării punerii în aplicare de către OPEED și OTS, noua dată de lansare 
pentru implementarea MTU de 15 minute este stabilită pentru 11 iunie 2025, pentru ziua 
de livrare 12 iunie 2025. Pentru a asigura continuitatea cuplării pentru ziua urmatoare și 
pentru a lua în considerare sugestiile participanților la piață, OPEED și OTS au convenit 
să continue punerea în aplicare a lansării cu o scurtă perioadă de revenire de o 
săptămână.  

Această punere în aplicare este concepută pentru a spori precizia operațiunilor de piață, 
permițând o mai bună integrare a surselor de energie regenerabilă și promovând 
creșterea eficienței și flexibilității pieței. Prin îmbunătățirea adaptabilității la fluctuațiile 
producției și consumului de energie, noul sistem va permite o precizie mai bună pentru  
stabilirea prețurilor și pentru programare, în beneficiul participanților la piață.  

Pentru a facilita o tranziție fără probleme către această schimbare importantă, în prezent 
se efectuează teste riguroase. Suntem încrezători că sesiunile cuprinzătoare de testare 
a cuplării cu participanții la piață se vor desfășura conform planificării la începutul lunii 
aprilie 2025. Pentru informații referitoare la testele locale, vă rugăm să vă adresați 
OPEED-urilor și OTS-urilor relevante.  

Informații suplimentare privind planificarea generală vor fi puse la dispoziția participanților 
la piață în secțiunea „Note informative (Information Notes)” pe paginile web ale SDAC, 
atât pe site-ul ENTSO-E, cât și pe cel al Comitetului NEMO. 

Despre SDAC 

SDAC alocă capacitatea de transport transfrontalieră limitată în cel mai eficient mod prin cuplarea piețelor 

angro de energie electrică din diferite regiuni printr-un algoritm comun, ținând cont considerare simultan de 

constrângerile de transport transfrontalier, maximizând astfel bunăstarea socială.  

Scopul SDAC este de a crea o piață de  energie pan-europeană unicătransfrontalieră pentru ziua 

următoare. O piață pentru ziua următoare integrată crește eficiența generală a tranzacționării prin 

promovarea concurenței efective, creșterea lichidității și permiterea unei utilizări mai eficiente a resurselor 

de producere în întreaga Europă.  

 

Pentru informații suplimentare privind SDAC, accesați: 

 

http://www.nemo-committee.eu/sdac  

 

https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sdac/   

https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sdac/#information-notes
https://www.nemo-committee.eu/sdac
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